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ŠUTKOVINY 

Napsala: paní učitelka Macků

Milí čtenáři Šutkovin!

Moc Vás zdravíme při listování prosincovým vánočním vydáním našeho časopisu.
Nejprve jedno přiznání: kromě toho, že na nás (jako na všechny okolo) leze vánoční
nálada, tak na nás (jako na všechny okolo) vlezlo také spoustu viróz a onemocnění.
Poslední měsíc v roce jsme tak v redakci nebyli v úplně kompletní sestavě, proto jsme
si některé rozepsané články nechali na později a vydáme je až v novém kalendářním
roce. I tak Vám ale přinášíme spoustu vánočního obsahu, od playlistu, přes recept,
recenzi na knížku, až po kvíz a osmisměrku! Máme i text o tom, jak se slaví Vánoce
jinde než u nás. Budeme rádi, když se u nás s nějakou drobností inspirujete, nebo s
nějakou zajímavostí ohromíte u vánočního stromečku. 

Jelikož ctíme tradice, nechybí dopravní okénko. Fotbalovým nadšencům pak
doporučujeme rozsáhlý článek o Realu Madrid a těm, co si rádi přečtou nějaký
pohádkový příběh, by určitě neměl uniknout Domeček na lesní mýtince. 

A protože si 18. prosince připomínáme výročí úmrtí našeho oblíbeného Václava Havla,
je prosincové historické okénko věnováno právě jemu. To si určitě dejte, je to skvělý
text!

Abych to zkrátila, doporučuji nezůstat jen u listování, protože všechny texty mají něco
do sebe. Píšeme je pro Vás rádi a budeme v tom pokračovat i v roce 2026!

Přejeme krásný adventní čas, klidné Vánoce a jen to dobré v příštím roce!



Historické okénko
Václava Havla asi většina z vás zná jako našeho prvního českého
prezidenta. Ale kdo to jinak byl? Václav Havel se narodil v roce
1936 v Praze. Jeho rodině patřil palác Lucerna a Barrandovské
terasy. Již od dětství ho přitahovalo umění a společenské dění.
Chodil na internátní gymnázium v Poděbradech, kde se setkal i s
bratry Mašíny. Později komunisté Havlům zabavili majetek a
zakázali Havlovi studovat na gymnáziu. Vyučil se proto chemickým
laborantem. Později se hlásil na vysokou školu humanitního
zaměření. Když absolvoval povinnou vojenskou službu, pracoval
jako jevištní technik, stal se dramaturgem a byl kmenovým
autorem Divadla Na zábradlí. V roce 1964 se oženil s Olgou
Šplíchalovou. Zatímco jeho divadelní hry v zahraničí sbíraly
ocenění a těšily se velkému uznání, v Československu byly
zakázané. Havel podepsal Chartu 77 a StB ho kvůli tomu
dlouhodobě věznila. Po 17. listopadu vzniklo Občanské fórum a
Havel se stal jeho lídrem. Dne 29. 12. 1989 byl zvolen
prezidentem ČSSR. Jeho funkční období skončilo v roce 2003 a
18. 12. 2011 zemřel kvůli zdravotním problémům na své chalupě
na Hrádečku.

Václav Havel

Napsala: Barbora Bezoušková



MOJE TETA BYLA VELKOU OBDIVOVATELKOU
VÁCLAVA HAVLA A TOTO JSOU JEJÍ VZPOMÍNKY:

   V době, kdy u nás v roce 1989 probíhala „Sametová revoluce“, mi bylo 12 let.
Celá rodina prožívala toto období velmi intenzivně a i já jsem se ráda nechala
vtáhnout do všeobecné euforie a stala jsem se mimo jiné velikou obdivovatelkou
Václava Havla, který se brzy poté stal prezidentem republiky. Bezmezně jsem mu
věřila a fandila mu. Sledovala jsem ho v televizi, poslouchala jeho projevy a
rozhovory v rozhlase, četla jeho knihy, články o něm, vystřihovala jsem si z novin
jeho fotografie, posílala jsem mu dopisy s básničkami, které jsem mu složila. Na
všechny dopisy mi z jeho kanceláře přišla odpověď. Byla to pro mne vždy úplná
svátost.
   Jednou mi spolužačka, která byla také jeho „fanynkou“, nabídla, že mohu s ní a
jejími rodiči jet o víkendu do Lán, protože tam má pan prezident zrovna pobývat.
Všichni jsme na něj dlouho čekali v zámecké zahradě. Když už jsme to po několika
hodinách málem vzdali, najednou se objevil i se svojí ženou Olgou a s několika
dalšími lidmi, se kterými vyrazili na procházku. S kamarádkou jsme za ním hned
běžely a prosily ho o autogram. Pan prezident se nám s úsměvem podepsal do
památníků a dokonce nás pozval, ať se k nim připojíme a projdeme se po parku s
tím, že mu „můžeme dělat osobní ochranku“. Ze samého překvapení a nadšení
jsem skoro nemohla dýchat. Dodnes si ten pocit naprostého štěstí pamatuji. 
    Václav Havel vlastně ovlivnil i můj konečný výběr střední školy. Zvolila jsem
nakonec Obchodní akademii v Resslově ulici, protože byla nejblíž k jeho bydlišti na
Rašínově nábřeží ☺. Ještě než jsem tam nastoupila, přemluvila jsem mamku, aby
v den jeho narozenin jela se mnou jela do Prahy. Chtěla jsem mu osobně předat
dopis, dárek a květiny. Vypravily jsme se tedy k domu, kde bydlel, a já jsem
naivně doufala, že ho tam potkám. Protože jsme neměly štěstí, vydaly jsme se na
Hrad, kde jsem nakonec po dalším čekání vše předala zdejším zaměstnancům,
kteří slíbili, že panu prezidentovi vše předají. 
   Václava Havla si stále velice vážím a dodnes na něj a na toto překrásné období
moc ráda vzpomínám.

NAPSALA: RENATA REPKOVÁ (děkujeme!)



Vánoční playlist
na každý den, až do Vánoc!
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Last Christmas

All  i  want for Christmas

Jingle bells

The First Noel

Jingle Bells Rock

Oh Holy Night

We Wish You a Merry
Christmas

Mistletoe

We Need a Little
Christmas

It's Beginning to Look
a Lot Like Christmas

Blue Christmas

driving home for
christmas

Happy Christmas

Holly Jolly Christmas

It's the Most Wonderful
Time of the Year

Merry Christmas Darling

O Come, All Ye Faithful

Santa Claus Is Comin' to
Town

Deck the Halls

Jingle Bells

Joy to the World

Let It Snow

My Favourite Time of
Year 

 Last Christmas (zase!!!)

Playlist sestavila: Magdalena Kabelová

https://hymnary.org/text/o_come_all_ye_faithful_joyful_and_triump
https://en.wikipedia.org/wiki/Santa_Claus_Is_Comin%27_to_Town
https://en.wikipedia.org/wiki/Santa_Claus_Is_Comin%27_to_Town
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Tip na výborné perníčky!

napsala: Magdaléna Kabelová

Budeme potřebovat:

 400 g hladké mouky
140 g moučkového cukru
2 lžíce perníkové koření

1 lžička jedlé sody
2 vajíčka

65 g másla
2 lžíce medu (pro mlsouny 3)

2 lžíce kakaa 

Postup:

1) V míse smícháme sypké suroviny: mouku, cukr, kakao,
koření a jedlou sodu. Přidáme vajíčka, máslo a med.
Zamícháme vařečkou a poté se toho nebojíme a rukama
zpracujeme těsto.

2) Z těsta vyválíme asi 0,5 cm placku a vykrajujeme
jednotlivé perníčky. Pokud by se nám těsto lepilo,
posypeme pracovní plochu trochou mouky. 

3) Pečeme v troubě na 180 °C asi 6 minut. Pozor, záleží
na troubě, hlídat!

4) Hotové perníčky ještě horké potíráme rozšlehaným
vajíčkem, aby se pěkně leskly.

5) Dobrou chuť!

Náročnost: 
Jednoduché, zvládne i pekařský
začátečník!

Chuť: 
10/10, výborné, do Štědrého
dne určitě všechny zmizí!



A máme tady pro vás vánoční hádanku. 
Poznáte, o jaké cukroví se jedná?

a) ořechová kolečka
b) pracny
c) ořechy

a) kokosové koule
b) rumové koule
c) datlové koule

d) dovnitř nevidím, takže a, b, c

a) včelí  úly
b) vosí hnízda 

c) obě odpovědi jsou správně

a) ořechy
b) žaludy
c) kaštany

a) cukroví Petra Pavla
b) Masarykovo curkoví

c) Havlovo cukroví

a) pusinky
b) sněženky
c) vločky

Kvíz vytvořila: Barbora Bezoušková
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Billie Eilish se narodila 18. prosince 2001 v Los Angeles. Vyrůstala v
uměleckém prostředí – její matka Maggie Bairdová je herečka,
tanečnice a scenáristka, otec Patrick O’Connell pracuje ve
stavebnictví. Billie má irské a skotské kořeny a spolu se svým starším
bratrem Finneasem byla vzdělávána doma.

Hudbě se začala věnovat velmi brzy. Už v osmi letech zpívala v
dětském sboru a v jedenácti letech začala psát vlastní písně. Právě s
bratrem Finneasem, který je zároveň jejím producentem, vytvořila
většinu své tvorby. Mezi její hudební vzory patří například The
Beatles, Justin Bieber, Green Day nebo Lana Del Rey.

Billie otevřeně mluví o tom, že má Touretteův syndrom a synestézii
– zvláštní vnímání, při němž si zvuky spojuje s barvami a tvary. Sama
říká, že jí tento způsob vnímání pomáhá v tvorbě hudby. Je vegankou
a ve svých písních se často vyjadřuje k tématům dospívání, tlaku okolí
nebo závislostí – například skladba Xanny upozorňuje na zneužívání
návykových látek mezi mladými lidmi.

V letech 2022–2023 byl jejím partnerem americký zpěvák Jesse
Rutherford. Billie Eilish patří mezi nejvýraznější hudební osobnosti
své generace a její tvorba oslovuje miliony mladých posluchačů po
celém světě.

Billie Eilish

Napsala: Linda Matušková



                 Real Madrid
Real Madrid je jeden z nejúspěšnějších klubů fotbalové historie,
ne-li ten vůbec nejúspěšnější. Vyhrál totiž skoro všechno, na co si
vzpomnete! Jako například 15x Ligu mistrů, 36x španělskou La
Ligu, 8x Mistrovství světa klubů. Hráli za něj top světoví hráči,
jako např. Cristiano Ronaldo, David Beckham, Kylian Mbappé,
Karim Benzema, Roberto Carlos nebo Iker Casillas! 
                   
Ale kde to celé začalo?
Real Madrid C.F. vznikl 2. března 1902. Do Madridu fotbal
přinesli absolventi britských univerzit, Oxfordu a Cambridge,
kteří v Madridu začali vytvářet kluby a z jednoho právě vznikl
Real Madrid.
V sezóně 1955/1956 se konal první ročník Poháru mistrů
evropských zemí a Real se také zúčastnil a vyhrál (stejně jako v
roce 1957, 1958, 1959, 1960!), což znamená, že vyhráli 5krát za
sebou. Neuvěřitelný úspěch!
Zajímavá je také rivalita mezi Realem Madrid a Barcelonou,
která začala již v roce 1902, kdy Barcelona vyhrála 3:1. Důvod,
proč však rivalita existuje, je ten, že Madrid i Barcelona jsou
velká španělská města a fotbal byl způsob, jak vyjádřit souboj
mezi Madridem a katalánskou Barcelonou.
Real není známý jen svojí historií, tituly a slavnými hráči, ale také
svým stadionem, který se jmenuje Estadio Santiago Bernabéu
a patří k nejslavnějším stadionům na světě. Real Madrid na něm
hraje již od roku 1947 (byl i rekonstruován), ale tento stadion se
nevyužívá jen jako fotbalový, ale konají se zde také koncerty,
zápasy NFL (liga amerického fotbalu), esport turnaje a mnohem
více.
Jak jsem již zmiňoval, tak za Real hráli velice dobří hráči jako
Alfredo Di Stéfano, Ferenc Puskás, Hugo Sánchez. Nebo z bližší
historie například Zinedine Zidane a Raúl.                   

obrázky najdete na další straně



Fotografie hráčů, jak oslavují v
roce 2024 svoje 15. vítězství v

Lize mistrů.

Na této fotce vidíme jeden z
nejhezčích gólů historie, který

střelil Ronaldo proti
Juventusu.A tady vidíte všechna loga Realu Madrid.

Zde jsou vítězové
Zlatého míče z Realu
Madrid: 
konkrétně Ch.
Ronaldo, K Benzema
a L. Modrič.

Na závěr ještě jedno srovnání:
vlevo Estadio Santiago Bernabéu
z roku 1952, vpravo z roku 2025.

Dvojstránku sepsal a vytvořil:
Vojtěch Hýbner
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Jak se slaví Vánoce v různých

zemích? To se dočtete právě tady! 

Vánoce slavíme každý jinak! Co rodina, to jiné vánočná tradice a
obyčeje. Jak se slaví oblíbené svátky tady v Česku, to tak nějak
všichni známe. Ale co takhle v jiných zemích? Tam už nás může něco
překvapit. Pojďme se na to podívat! Vybrala jsem pro vás pár
zajímavostí ze světa:

Začínáme ve Francii. Většina Francouzů tyto svátky slaví v rodinném
kruhu, se slavnostní večeří, které se říká le réveillon a koná se 24.
prosince. Večeře často zahrnuje ústřice, krůtu na kaštanech a dezert
Bûche de Noël (vánoční poleno).  

Ve Španělsku oslavy vrcholí 6. ledna, kdy děti pro nás velmi nezvykle
dostávají dárky od Tří králů (Los Reyes Magos).

Turecko je muslimská země, takže tam lidé Vánoce podle
křesťanských tradic pochopitelně neslaví. Vítají hlavně příchod
nového roku, pořádají večírky a pořádné ohňostroje. 

V Anglii je o Vánocích plno punčoch! Nejen do nich naděluje dárečky
Father Christmas (Otec Vánoc). Hlavním jídlem je slavnostní pečený
krocan s nádivkou. A zajímavostí jsou také vánoční crackers (takové
ruličky s dárky na vánočním stole). 

Napsala: Linda Matušková



Co jsou to Vánoce...
Vánoce jsou tradiční svátky, které se slaví od 24. do 26.

prosince. Připomínají narození Ježíše Krista a pro
mnoho lidí jsou také časem klidu, radosti a setkávání s

blízkými.

TYPICKÉ PRO VÁNOCE JE
NAPŘÍKLAD:

zdobení vánočního stromku 
setkávání s rodinou a přáteli

posílání vánočních přání

Nejvýznamnějším dnem je Štědrý den, který připadá na
24. prosince. V tento den se rodiny scházejí u slavnostní

večeře a po ní si děti i dospělí rozbalují dárky.

Vánoce ale nejsou jen o dárcích. Jsou také o dobré
náladě, pomoci druhým a společně stráveném čase. 
A samozřejmě také o dobrém jídle a cukroví, že jo!

12
Napsala: Johana Zemanová



Kukátko do Kabinetu

S Paní u
čite

lkou

Šípovou!!

Jaká pro Vás je nová role třídní
učitelky?

Je to moc příjemné, protože když člověk
není třídní, tak některé třídy má na svůj

předmět a dobrý vztah si vytvoří od
začátku, s některými třídami to jde

trošku víc ztuha a je to pomalejší. Ale to
třídnictví v tomto vlastně dost pomáhá,
ten dobrý vztah s danou třídou je takový
automatický. A je to takové plynulejší a

pohodlnější.

Zvládnete nám odrecitovat co nejvíce
číslic pí?

V tomhle nejsem moc dobrá, protože já
mám ve skutečnosti špatnou, fakt

špatnou paměť. Ale tak: tři celá jedna
čtyři, jedna, pět, dva, šest... a dál už to

neumím.

Jaká je vaše oblíbená část matiky?
Algebra, počítání nebo geometrie?

Nejradši mám geometrii. A úplně
nejradši mám úlohy, u kterých není

předem dané, jak se mají řešit a počítat,
ale musí se v nich hodně přemýšlet o
samotném postupu. Vlastně vymyslet,

jak na to.

 Proč jste si vybrala jako obor právě
matiku?

Protože mě bavila a šla mi. Ono to
většinou bývá spojené dohromady.

Jaká je vaše oblíbená metoda na soustavy
rovnic?

Hm, asi mám nejradši porovnávací metodu.

Jaké jsou vaše oblíbené geometrické útvary?
No samozřejmě trojúhelník, protože

trojúhelník je takový základní geometrický
útvar. Mám ráda všechno pravidelné a

souměrné, takže i kruh, čtverec a pravidelné
n-úhelníky!

Koukáte na nějaké vánoční filmy nebo
seriály?

Vánoční? Jooo, na ty se moc těším. Teď na ně
ještě nekoukám, ale těším se zejména na české

pohádky. A samozřejmě na Lásku nebeskou,
Pýchu a předsudek a takové ty klasiky.

Blíží se nám Vánoce, tak pečete cukroví?
Zatím ne, ale mám to v plánu a mám dokonce

formičku ve tvaru písmene pí!

Máme tajnou informaci, že jste dobrá
švadlena, tak jak jste se k tomu dostala?

Když mi bylo asi dvacet pět, když jsem chodila
ještě do jiné práce, těsně po vysoké škole,  tak

jsem objevila svět šití na internetu a zjistila
jsem, že se dá dělat hrozně moc různých věcí.
Ponořila jsem se do toho hlouběji, ale vlastně
všechno jsem nakoukala na YouTube nebo si

přečetla na různých článcích, webech, blozích
(to tenkrát ještě byly blogy hodně). Takže jsem

opravdový samouk!

Ptal se: Jakub Sami Perný



Knižní rezenze
HOLKA, KTERÁ ZACHRÁNILA VÁNOCE

Víte, jak je vůbec možné, že otec Vánoce létá na obloze se svým sobím
spřežením? Jeho sáně pohání naděje dětí, které věří na vánoční zázraky. 

A víte ještě, kdo bylo to úplně první dítě, které na ty zázraky uvěřilo? Byla
to osmiletá chudá holčička Amélie s nemocnou maminkou. Poprvé se

Vánoce podařily, ale podruhé je někdo zkazil. Ještě k tomu na Štědrý den
zemřela Amélii maminka a osiřelá holčička šla do strašlivé robotárny pana

Plazila. Další rok už se samozřejmě Vánoce musí podařit se vším všudy.
Ale jak to udělat, když Amélie, která ještě před rokem měla naděje plné

sklady, už teď nemá ani kapičku? Otec Vánoce to tak nenechá, radost dětí
je jeho prioritou! S pomocí královnou Viktorií a Charlesem Dickensem

se mu podaří Amélii zachránit. Mezitím se elfka Nuš se svým synem
Mimískem pokouší vyzpovídat nebezpečné trolly do novin... A kdyby je
otec Vánoce s Amélií nezachránili, jistě by skončili pěkně propečeni v

trollím žaludku. A dál? Otec Vánoce, kuchařka Mary a Amélie žijí v elfím
městě Elfhelmu. Všechny tyto báječné minipříběhy spojuje jedna krásná

knížka.

14Napsala: Laura Kubicová

napsal:
Matt Haig 
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Domeček na lesní mýtince

Syslík se na očekávaný den nesmírně těšil. Samozřejmě nikomu
neřekl, kam jde, a tak se mohl s čistým svědomím vydat k Vydře na
návštěvu. Sbalil si papírek s tužkou, fotoaparát, baterku a jablíčko.
To všechno si pečlivě uložil do plátěné brašny a vyrazil. Zprvu se v
černočerné tmě bál a svítil si. Pak si ale uvědomil, že to upoutá
pozornost a baterku rychle zhasnul. Kolem něho byla nevlídná
srpnová noc a on si asi v polovině cesty něčeho všiml. Takových
strašidelných, kulatých očí. Syslík se otřásl, ale odhodlaně kráčel dál.
Nejprve o tom pořád přemýšlel a zdálo se mu, že ty oči ho přímo
doprovázejí k Vydře, ale pak to na dlouhou dobu vypustil z hlavy.
Přišel totiž k Vydřině domečku a tam se nesvítilo. Zatáhl za kliku.
Studila, ale bylo zamčeno. Najednou si Syslík všiml něčeho bílého
pod rohožkou. Rozsvítil baterku a přečetl si vzkaz: „Obejdi
domeček a jdi zadními vrátky.“ Syslíka to zarazilo. Myslel si, že
Vydru i její domeček zná moc dobře, ale nikdy se o žádných zadních
vrátkách nezmínila. I přesto se Syslík přesvědčil, jestli tam nějaká
nejsou. A byla tam! Zkusil vzít za kliku a bylo otevřeno. Ucítil teplo,
světlo a vůni perníčků. S úlevou se ujistil, že Vydra je v kuchyni a
rozvalil se na příjemnou pohovku.

napsala: Laura Kubicová

2.díl



Syslík byl Vydřiným domečkem ohromen. Vše bylo tak pečlivě
uspořádáno! I kávové hrnečky byly v symetrické vzdálenosti, a to
platilo také pro fotografie srovnané na poličce. 
Vydra trpělivě čekala na to, až se kamarád dokochá jejím
domečkem, a potom nasadila podivný úsměv, který Syslík neznal.
,,Nikdo tě nesledoval?” zeptala se opatrně. Syslík zavrtěl hlavou. 
,,Teď  to je přísně tajné. Jde o naše kamarádství. Někdo ho chce
překazit pro svůj prospěch. Víš, můj domeček je doopravdy přísně
tajná letadlová základna,” pošeptala mu Vydra. Syslík na ni koukal
a čekal na výbuch smíchu s větou: ,,To byl jen vtip!” nebo něco
podobného. 
Vydra však pokračovala: ,,Vím, že to zní divně, ale pracuji pro ně a
jak víš, nemůžu z domu. Chtěla bych tě proto požádat o jednu věc:
Já se postarám o toho zloducha a ty o naše tradice. Vymysli prosím
něco.” 
Syslík si jako první sednul. Na slušného občana březového lesa to
bylo trochu moc. Hned, jak si sednul, začal přemýšlet. Upřímně?
Moc Vydře nevěřil. Mohla si z něho prostě vystřelit. Najednou si
vzpomněl na ty kulaté strašidelné oči, které ho doprovázely cestou
k Vydřině domečku. Otřásl se.
Vydra ho však vytrhla z myšlenek. ,,Pojď, ukážu ti naši základnu.”
Jen co se za nimi zavřely dveře do sklepa, za oknem se objevily
veliké kulaté oči. Ty ale už Syslík vidět nemohl, protože odhodlaně
kráčel po schodech dolů do tajné základny...
 

Domeček na lesní mýtince
3. díl

napsala: Laura Kubicová

(předešlé díly najdete v minulých šutkovinách.)
a samozřejmě budou další :)
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Dnes si povíme o trolejbusech v Praze, Brně a Ostravě. Zbytek trolejbusových provozů probereme příště.
 

Pokračování v pojmenování trolejbusů 
Minule jsem vám vysvětil, jak se pojmenovávají trolejbusy, a řekl jsem, že Škoda pojmenovává trolejbusy

logicky. Jsou zde ale výjimky: například 26tr je označení pro dvanáctimetrový trolejbus, a to jak pro druhou,
třetí a čtvrtou generaci. Stejně 27tr je označení pro osmnáctimetrový trolejbus, a to třetí i čtvrté generace.

Praha 
V Praze nemáme moc trolejbusů, jen dvě linky, a to 58 v trase Palmovka–Miškovice a 59 v trase Nádraží

Veleslavín–Letiště Václava Havla. V Praze jezdí dva typy trolejbusů, 33tr (SOR) a Trollino (Solaris). V hlavním
městě není žádná trolejbusová vozovna, protože všechny trolejbusy jsou parkovány v garážích, v Klíčově a

Řepích.

Brno
V Brně je 13 trolejbusových linek. V Brně jezdí mnoho typů trolejbusů. Narazíte tam na 31tr (SOR), 26tr
třetí generace a 27tr čtvrté generace (Solaris). V Brně jsou tři trolejbusové vozovny: Slatina, Husovice a

Komín.

Ostrava 
V Ostravě je 9 trolejbusových denních linek, a dokonce tři noční trolejbusové linky. Mají jednu

trolejbusovou vozovnu. Z typů trolejbusů tam jezdí 26tr druhé a třetí generace, 27tr čtvrté generace
(Solaris) a 36tr (TEMSA).

Garantovaná pořadí 
Co to je garantované pořadí? Vysvětleme si to. Co je to pořadí, víme už z minulého článku. A garantované

pořadí znamená, že na tomto pořadí musí být nízkopodlažní vůz. Pokud je pořadí negarantované,
znamená to, že tam může, ale nemusí být vypraveno vysokopodlažní vozidlo.

Dopravní okénko 

Schéma trolejbusové sítě v Brně Schéma trolejbusové sítě v Ostravě 

Napsal: Jonáš Páv
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OSMISMĚRKA


